СПРАВКА 
по итогам проверки информатизации учебного процесса и 
методической работы в ЧОУ Православная гимназия
ЦЕЛЬ: контроль внедрения информационных технологий в образовательную и административную системы школы, исполнения Федерального закона № 152-ФЗ «О персональных данных».
Проверка проводилась: 18 мая 2017 года в ЧОУ Православная гимназия на основании приказа управления образования администрации города Невинномысска№371-о/дот 24.08.2016г. начальником отдела общего и дополнительного образования Гребенниковой С.В.
Проведённая проверка показала:
1. Наличие программы информатизации, ее реализация и результаты. 
Программа информатизации рассчитана на период 2017-2019гг, утверждена директором ЧОУ Православная гимназия протоиреем Иоанном Моздор 10 января 2017 г.В соответствии с планом основных мероприятий Программы в 2017 – 2018 годах будет проведена работа по приобретению и установке компьютерного оборудования. Введение электронного  классного журнала и дневников начнётся в 2018 году.
2. Внедрение информационно-коммуникационных технологий в преподавание школьных предметов.
В школе имеется 3 персональных компьютера, 1 из них подключён к сети Интернет (договор от 21 июля 2015 г. № 194), в учебном процессе этот компьютер не используется. 
В ЧОУ «Православная гимназия»  в 2016 – 2017 учебном году работают два класса 1 и 2-ой.  Кабинеты укомплектованы интерактивным оборудованием, доступ к сети Интернет отсутствует. В ОУв наличии:
2 интерактивных доски;
2 проектора;
2 МФУ. 
Оборудование используется учителями для демонстрации презентаций к урокам, видеороликов.
3. Ведение научно-исследовательской деятельности учителей и учеников в сопровождении информационно-коммуникационных технологий.
Педагогические работники ОУ  участвуют в вебинарах. Осуществляют проектную деятельность с обучающимися с использованием ИКТ.
4. Соблюдение техники безопасности при реализации информационных процессов.
Кабинет информатики отсутствует.
5. Использование информационно-коммуникационных технологий в работе администрации школы. 
В работе администрации школы используется стандартный офисный пакет программ. Заместитель директора имеет персональный компьютер на рабочем месте с выходом в Интернет. Количество компьютеров, используемых в управлении образовательным процессом – 1. 
6. Наличие локальной сети, сети Интернет, действующего сайта, соответствие информационной системы требованиям ФЗ № 152 «Оперсональных данных». 
Локальная сеть отсутствует.
Подключение к сети Интернет осуществляется провайдером «МобайлТренд» (60 Мбит/с), также используется контент-фильтр Цензор. Беспроводная сетьWiFiимеется.
Действующий сайт ЧОУ «Православная гимназия» поддерживается в актуальном состоянии.Сопровождение и наполнение сайта ведется в соответствии с требованиями к структуре официального сайта образовательной организации (Приказ Рособрнадзора от 29.05.2014г №785). На сайте имеются такие разделы как:
- Сведения об образовательной организации;
- интернет-приемная;
- карта сайта;
- Нормативная документация.
На сайте отсутствуют такие разделы как:
- обучение детей с ограниченными возможностями здоровья;
- версия для слабовидящих;
- летний отдых; 
В ЧОУ Православная гимназия выполняются требования ФЗ №152 «О персональных данных». В наличии: приказ от 01.01.2017г№ 4-У «Об утверждении перечня персональных данных, обрабатываемых в ЧОУ православная гимназия»,приказ от 15 декабря 2016 г. № 43-о/д «О назначении ответственного за организацию обработки персональных данных» положение о порядке обработки и защите персональных данных, утверждено директором ЧОУ Православная гимназия (приказ от 31 августа 2015 г. № 2-о/д;ответственные лица с приказами ознакомлены.
В наличие заявления- согласия на обработку персональных данных сотрудников ЧОУ Православная гимназия, родителей (законных представителей) обучающихся.

Выводы: 
Работа по внедрению информационных технологий в образовательную и административную системы школы, исполнению требований ФЗ № 152 «О персональных данных» ведётся в основном в соответствии с требованиями. 
На сайте ОУ  отсутствуют следующие разделы:
- версия для слабовидящих;
- обучение детей с ограниченными возможностями здоровья;
- организация летней оздоровительной кампании; 
Не оборудован кабинет информатики и ИКТ.

Рекомендации: администрации ЧОУ Православная гимназия:
до 01 сентября 2017 г. оборудовать класс информатики и ИКТ;
до 01 июля 2017 г. разместить на сайте: 
- версию для слабовидящих;
[bookmark: _GoBack]- информацию об обучении детей с ограниченными возможностями здоровья;
- информацию об организации летней оздоровительной кампании; 



Начальник отдела общего и 
дополнительного образования                                         С.В. Гребенникова



Ознакомлен: 
зам. директора ЧОУ
православная гимназия		                                                         Г.В. Галка


